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II. RÁKÓCZI FERENCZ fejedelem itthon.

Gazdagabb lett az anyaföld, fé­
nyesebb a napsugár, derültebb az ég.

Elgördült a sírról a kő, megnyílt 
a koporsó, a nemzeti megváltás mun­
kájának Messiása századokig tartó pi­
henés után haza tért.

Költők ragyogó álma, egy nemzet 
örökös, elérhetetlennek hitt vágyódása 
valóra vált.

Szabadságra született nép, szabad­
ságért küzdő nemzet szive dobbanása 
menydörejként ébreszti fel a szunnyadó 
lelkeket, szent ihlet tölti be a hazafiak 
keblét, kigyul az emlékezés oltár lángja 
és a honfiul lelkesedés tüzoszlopa vi­
lágítja be a múltat.

Legendás korszak, daliás idők, 
hősi vitézség csodás fenséges képe ele­
venedik fel emlékezetünkben!

Az erdők zúgásában, a mezők 
suhogásában, a tenger morajában, pa­
takok csobogásában, a tárogató bús 
melódiája hangzik felénk, majd a harcra 
hivó harsonának hangjai rázzák fel 
lelkünket.

Milliók hála imája száll a Magya­
rok Istenéhez. Egy nemzet borul le a 
fenséges történelmi jelentőségű pilla­
natban.

A nagy fejedelem 11. Rákóczi 
Ferencz és bujdosó társainak a nem­
zet szeretete és imádotta által meg­
szentelt hamvai ide haza vannak.

Kitörő öröm, végtelen lelkesedés 
és hála a magasztos érzelmei dobogtat­
ják meg a honfiak szivét, mert mér­
hetetlen kincsesei gazdagodott ez a 
tenger köny és véráztatta föld „mely 
ápol és eltakar. “

Kitárul a történet könyve előttünk; 
a nemzet szenvedése, végtelen fáj­
dalma, a sanyargatások özöne, kese­
rűsége, századok bűne, zsarnokok gaz­
sága, kegyetlensége, szolgalclkck áru­
lása egymást váltják fel, de Rákóczi 
neve mint a napfény ragyog a nemzet 
egén; honszerelme, harczi dicsősége 
példa nélkül való nagy tettei, a nem­
zet függetlenségéért, a haza szabad­
ságáért való rajongása páratlanul all a 
világtörténelemben.

Irta : Berinkey Bálint.
Rákóczi neve korszakot alkotott 

nemzetünk történetében; fenséges esz­
ményi alakja az emberiségnek: Messiása 
a szabadságnak. A fejedelmi fény, bíbor, 
pompa, kincsesbányák ragyogása, em­
beri hivságok ezernyi sokasága nem 
csábították el; mindezeknél többre be­
csülte a szabadságot, az igazságért való 
szenvedés fájdalmait. Neve, eszméi két 
század szürke ködén át is örökké lobo­
gó fáklyaként világfinak be a jövendőbe.

Ennek a fáklyának a világánál 
építjük Magyarország függetlenségének 
templomát, ennek a lángja lobog nem­
zeti szabadságunk oltárán.

Rákóczi Ferencz története szent 
imádság nekünk : megilletődve, áhítattal 
vesszük ajkainkra s lelkünk fel ma­
gasztosolt érzésével véssük emlékeze­
tünkbe. Így adjuk át nemzedékről- 
nemzedékre, századokról-századokra a 
késő utódok számára.

Szelleme közöttünk él, lelke szo­
morú napjainkban, válságos időkben 
épugy mint a dicsőséggel teljes pilla­
natokban velünk van s ma fényesebben 
ragyog mint valaha.

Nevének fényessége, szabadságá- 
szeretetének ragyogása tündöklik most 
hazája felett a Kárpátoktól Adriáig, 
szent lelkesedés lobog a szivekben; 
örvendez az egész ország s hálával és 
kegyelettel borul le á hazának minden 
hü fia a nagyfejedelem, a szabadság­
hős és bujdosó társainak hamvai előtt.

De a milyen csodálatos az O ne­
vének varázsa, olyan félelmetes még 
ma is. A kishitüek, az udvaronezok, 
a szolgalelkück még hamvaitól is fél­
nek, a kegyelettől visszahúzódnak és 
elrejtik magukat a nemzet fenséges ér­
zésének megnyilatkozása elől, elzárják 
a magyar nemzet fiait az ünnepléstől, 
nehogy lelkesedésük lángra lobbanjon.

Szégyenpir futja el arezunkat, de 
tanúságot merítünk belőle.

Rákóczi, Tököly és bujdosótársai­
nak dicsőségét cl nem homályosithatja 
semmiféle mesterkedés, a nemzetet 
örömétől és boldogságától meg nem 
foszthatják.

A kufárok, kegylesők, mint a hogy 
Krisztus palástjára koczkát veiének a 
római katonák, Rákóczi és bujdosó tár­
sainak milliárdokat érő birtokain, javain 
és kincsein ép úgy megosztozának a 
szerencselovagok és árulók : elbarácso- 
lák a fejedelem birtokait, meg is bé­
lyegezték nevét, de Íme eszméit elti­
porni, lelkét megölni nem tudták, mert 
az él s élni fog örökké.

A tárogató újra megszólal, hang­
zik bérczen, völgyön át, hirdeti a nagy 
fejedelem dicsőségét, a kuruezok hon­
szerelmét, vitézségét.

Diadaluton, harangok zúgása, zász­
lók lobogása s egy nemzet üdvriadala 
között jönnek ma Rákóczi, Tököly és 
társainak hamvai, hogy hazájuk föld­
jében örök pihenést leljenek. Koszorúk 
illata terjed szét, virágok özöne borítja 
utjokat, koporsóikat.

Ha sivár pusztaság lenne ez a 
föld, ha a szabadsághősök és mártírok 
vére nem áztatta volna, Rákóczi, Kossuth 
hamvai gazdaggá tették s a honsze­
relem szent oltárává avatták. Minden 
göröngye, minden porszeme drága 
kincsünk.

Ünnepeljünk hát szívvel, lélekkel: 
a hála és kegyelet érzése töltse meg 
lelkünket: rovjuk le századok mulasz­
tásának adóját s fohászkodjunk a min- 
denség urához, hogy hazaszeretetben 
hozzájuk hasonlók lehessünk.

Nagy és szent kötelesség vár a 
nemzetre: Rákóczi, Thököly s a többi 
hős hamvai csak független, szabad 
haza földjében pihenhetnek . . .

Ez a vérrel és könnyel áztatott 
föld, melyet a nagy fejedelem csókjá­
val jegyzett cl: csak igy adhat nyugo­
dalmat porladozó hamvainak.

Rákóczi Ferencz fejedelem lelke, 
nagy szelleme legyen mindnyájunkkal, 
az O példaadása legyen útmutatónk az 
ön feláldozásban, hazaszeretetben és 
honfierényekben most és örökkön 
örökké Amen.
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A tisztviselő kérdéshez.
i.

Sokszor és sokoldalról világították meg 
a fővárosi napilapok ezen kérdést, mely a 
többi sociális kérdéssel együtt úgy szólván 
uralja a helyzetet azóta, mióta az újabb nem­
zeti korszak bekövetkeztével egyáltalán kilá­
tás nyílt a katonainál egyéb kérdéssel is 
foglalkozhatni.

Sokszor és sokoldalról. Mindamellett 
úgy vettem észre, mintha nem volna fölös­
leges ez ügygyei oly oldalról is bővebben 
foglalkozni, amely úgy érdekeltségénél mint 
beavatottságánál fogva hivatottabb avval 
alaposabban leszámolni, mint a hogy eddig 
oly tollak tették, a melyek profeszionatus- 
ságuknál és ennélfogva a közönséges Ízlés­
nek megfelelőbben való felfegyverzettségük- 
nél nagyobb hatásra való kilátással eddig 
cselekedték.

En mint a hivatali élettel majd 30 évi 
praxisomnál fogva teljesen ismerős, az eddigi 
ismertetők jóakaratának teljes méltánylása 
mellett is szükségét látom annak, hogy a 
tisztviselői kérdésnek oly oldalai is megvi- 
1 ágitassanak, a melyek eddig kellő méltatás­
ban talán azért nem részesültek, mert a t. 
czikkirók vagy nem tartották ezeket eléggé 
fontosaknak a megvitatásra, vagy azokra 
mint jelentőségnélküliekre nem tartották szük­
ségesnek a figyelemnek oly mértékét fordí­
tani, a milyennél sokkal nagyobbal tárgyal­
tak oly kérdéseket, a melyek a tisztviselő 
kérdéssel szoros összefüggésben nem állanak.

Az én szerény meggyőződésem szerint 
a tisztviselők sérelmének minden tisztviselőt 
kielégítő orvoslása a következő négy kér­
désnek kielégítő módon való rendezésében 
culminál, a mely ha elérjük, előreláthatóan 
magunkat és mindeneket megnyugtatván ki-

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

Bujddsó kurucz éneke.
Úgy bolyongok szép Magyarországon,
Mintha járnék idegen világban,
Bánat kisér, öldököl a szégyen,
Sorvadozok kegyelem-kenyéren.

Édes hazám, megrontottak téged.
Letördelték minden dicsőséged.
Nagy voltál a magad erejéből,
Tengődöl most isten kegyelméből.

Gazdag űrből koldussá vedlettéi,
Ágról szakadt nyomorulttá lettél,
Könnyek égnek halavány orczádon,
Nincs is nálad árvább a világon I

Endrődi Sándor,

jelenthetjük, hogy sikerült a tisztviselők szám­
talan sérelmeire gyógyirt találni.

Ezen kérdések a következők:
1. A minősítésre vonatkozó 1883. évi 

I. t. czikknek oly szellemben való megvál­
toztatása, hogy mig egyrészt az egyes állá­
sokra annak értelmében kívánt fölösleges ké­
pesítésnek lejebb szállításával, sok a maga 
körében hitünő és magasabb állások betölté­
sére képes egyénnek nagyobb működési kör 
mellett bővebb megélhetési eszközöket nyúj­
tunk, addig másrészt lehetetlenné tegyük azt, 
hogy magasrangú, vagy előkelő családbeli, 
kevésbé alkalmas egyének beözönlésc által 
a maguk szűk körében csekély előlépési ki­
látással bírók elől még azt a kevés kilátást 
is elzárjuk, a mely nyomorúságos existentiáju- 
kat a mézes madzagnak szájuk előtti elhú­
zása utján eddig elviselhetővé tette.

2. A hivatali minősítésnek ki általi gya­
korlása eddigi módjának megváltoztatása. 
Mert az igazságnak elemi követelésével és a 
közszolgálat érdekeivel homlok egyenest el­
lenkezik azon körülmény, hogy egyes ember 
legyen mindeneknek bírája és jövőjének inté­
zője akkor, a midőn az eddigi közel negy­
venéves kormányzati rendszer oly egyéneket 
tolt vezető állásba és igy ruházott fel exis- 
tentiális bírói minőséggel a kikre értelmes, kö­
rültekintő és igazságos gazda még tiz birka 
anyagi jólétének gondozását sem bízná, nem­
hogy egy népes hatóság összes személyze­
tének jövőjét szolgáltassa ki nekik. Pedig igy 
vagyunk ma, hogy egyebet ne mondjak a 
pénzügyi, kereskedelmi és földművelési táreza 
alárendelt hatóságainál, ahol pedig nem 10 
és 100, hanem több ezer tisztviselő sorsáról 
van szó, a melylyel pedig szorosan összefügg 
ezek családjainak sorsa is.

3, Megváltoztatandó volna a fegyelmi 
törvény is, mely még 40 sőt 100 évi hagyo-

SOM PANNA.
— Rajz a kurucz világból.

Irta: Lampért Géza.

— A „Komárom cs Vidéke“ eredeti tárczája. —

Jó erős volt a Bakony a kurucznak.
— 1 öbbet ér ez, fiaim, a labancz min­

den fufangos nevű fortifikácziójánal — szokta 
volt mondani Bottyán apó — mert ezt maga 
a fölséges Úristen építette. Persze nem a 
labancznak, hanem a kurucznak.

Nem is érezte magát sehol olyan jól a 
vitéz generális, mint ebben az ő nagy 
erősségében. Szakadékos völgyeinek mélyébe, 
nükkös erdeinek setétjébe ha bevehette magát 
kis seregével, jöhetett a labancz bármily nagy 
siserehaddal. Biztos, hogy kiporolta bugyogóját 
a kurucz.

Jó hely volt az, mondom. Minden sudár 
szálfa egy-egy őrtorony volt ott, melynek 
tetejéről jó messzire észrevette már a fürge 
kurucz, ha közeledett a labancz. Bevárta

mányon alapul. Már pedig tudjuk, hogy maga 
a jobbágyok felszabadítása is újabb keletű. 
Hogy lehessen feltenni, hogy a mai igények­
nek megfeleljen a még Mária Terézia idejé­
ből datálódó fegyelmi szabályzat, holott 60 
esztendővel később Ferencz király is csodál­
kozott azon, hogy vonulhat vagyontalanul 
nyugdíjba egy adószedő, ki 40 évig a jászol­
nál állt. (Értsd kinek módjában állt zsebeit 
a kincstár tériig re megtömni.)

A fegyelmi törvény megváltoztatásával 
szoros összefüggésben levőnek tartom a szol­
gálati pragmaticának megalkotását, mert fe­
gyelmi eljárásnak csak kötelesség mulasztás 
esetén van helye, mig a kötelességnek statná- 
lását mindaddig képtelenségnek tartom, mig 
az ellenében a joguk is felsorolva nincsenek, 
a melyek a munkaadó államnak kötelezett­
ségét legalább köznapi használatra is fel nem 
sorolják. Szükségesnek tartom annál is inkább, 
mert látjuk napról napra a munkásoknak kés 
hegyig menő harczát a munkaadók ellen, 
melynek tiszta alapja azon igazság, hogy a 
munkás kötelezettségeivel jogok is járnak s 
ha joga van a munkaadónak munkását kötel­
meinek elmulasztása miatt felelősségre vonni, 
a legelemibb követelménye az igazságnak, 
hogy a munkásnak is legyenek törvényben 
megállapító! jogai, melyeknek megsértése a 
munkaadó ellen érvényesítendő követeléssel 
járnak.

4- Úgy a fizetés, mint lakbér kérdése, 
mely még mindeddig sehogy sincsen rendez­
ve és a nyugdíj kérdése, melyre nézve a fő­
város jár elül egy jó példával, melylyel bár 
mindenben egyet nem értek is, azt mégis az 
eddigiekhez képest nem várhatott vívmány­
nak tekintenők, ha szabályrendelet erejűvé 
válnék és képes volna arra is, hogy az álla­
mot követésre bírná.

szépen, mig az erdőszélibe ért, akkor aztán 
egy pompás alakkal hegyibe ! Ez volt Bottyán 
apó stratégiája.

Hanem ehhez a stratégiához, amely 
főképpen a gyorsaságra vala építve, más 
valakinek is volt még hozzászólása. Ez a 
más valaki nem volt generális, még csak 
istrázsa mester se. Pedig annak ugyancsak 
beillett volna, ha bajusza lett volna. Hanem 
hát bajusza se volt, mivelhogy Pannának 
hívták, Som Pannának.

Panna lányasszony persze szoknyát 
viselt bajusz helyett, de azért nem kell ám 
semmi csintalan dologra gondolni. Bottyán 
apó nem volt már szoknyahős, őrült az üreg, 
ha békén hagyta az átkozott köszvénye. Piros 
két arczával, ragyogó szemeivel, éjsötét hajá­
val meg a rengő-ringó testével dehogy törő­
dött ő Pannának. Neki csak a stratégiai tudo­
mányára vala szüksége.

Som Panna hadi tudománya pediglen 
abból állott hogy szegről-végre jól ösmerte a 
Bakony minden zege-zugát. Zöld erdő zúgásán,

öolhberg József
férfiszabó,

—........ Komárom, -
Báró Eötvös József-utcza 13 sz.

nah! legelegánsabb öltönyöket. 

felöltőket télikabátokat készit 

kedvező fizetési feltételek mellett



43-ik szám. Komárom és Vidéke 3.

Karácsonyi vásár.
Komárom, 190G október 25.

Sok szó esett már arról, hogy a magyar 
ipar támogatása czéljából megindult mozga­
lom, az a lázas tevékenység, mely hazai 
iparunk fejlesztése körül folyik csak üres 
szalma láng, a mi csak a nemzeti küzdelem 
szomrú idejében labbant fel, de tényleges 
eredményeket nem tud elérni, mert a társa­
dat m közönyösen viseltetik úgy a magyar 
védő egyesület mint a tulipán szövetség mű­
ködése iránt s a magyar ipar pártolásának 
közgazdasági nagy jelentőségét nem ismeri fel.

Jóllehet, hogy ebben a panaszban sok 
igazság van de inkább buzdítás kíván lenni, 
mint a mozgalom lekicsinylése. Ám ha mé­
lyebben vizsgáljuk a híresztelések forrását, 
nem kerülheti el figyelmünket, hogy a gú­
nyolódó kritika, mely az egész ország ipar- 
pártolási mozgalmát nevetséges színben igyek 
szik feltüntetni, a nemzeti törekvések ellensé­
geinek, a letört rendszer gyászvitézeinek 
köréből ered.

Habár a magyar társadalom a hazai 
iparpártolása terén nem fejti is ki azt a te­
vékenységet, a mit tőle az ország közgazda- 
sági érdeke megkíván, mégis számot kell 
vetni azokkal a törekvésekkel, a melyek a 
mozgalom ocsárlásában nyilatkoznak meg. 
A társadalomnak annál nagyobb tevékeny­
séget kell kifejtenie s lelkesebb buzgalommal 
kell sikra szállania az ügy érdekében, minél 
több oldalról szeretnék czéljától eltéríteni.

Szükségtelen bővebben fejtegetnünk, 
hogy a magyar nép jóléte, boldogulása, ipa­
rosaink tisztességes megélhetése s iparunk 
fejlődése a hazai ipar támogatásával szoros 
összefüggésben van. Hiszen ha megtarthatjuk 
a milliókat, mit idegen iparczikkek vásárlása 
adunk ki, s ha szükségleteinket az idehaza 
előállítható ipari készítményekkel fedezzük

kétségtelenül gazdagabb lesz ez az ország s 
emelkedik a népjólét.

Megelégedéssel látjuk tehát a M. V. E. 
komáromi fiókjának a magyar ipar, de külö­
nösen a helyi ipar fellendítése érdekében 
folytatott működését, különösen pádig a kará­
csonyi vásár rer .lezése körüli tevékenységét. 
Ez egyik Iegczélra vezetőbb intézkedése az 
egyesületnek, mert mi sem lehetett volna al­
kalmasabb arra, hogy a közönséget a helyi 
iparkószitmények támogatására megnyerje, 
mint a karácsonyi vásár rendezése.

A Karácsonyi vásár azonban csak az 
esetben mozdítja elő helyi iparunkat, ha an­
nak rendezésében iparosaink készítményeikkel 
minél nagyobb arányban részt vesznek s ke­
reskedőink a magyar iparczikkekkel és áruk­
kal hozzájárulnak. A vármegyeházánál ren­
dezett eme kiállitásszerü vásáron Így alkalma 
lesz a közönségnek megismerni mindazt, a 
mit idehaza megszerezhet.

A M. V. E. a karácsonyi vásárra vonat­
kozólag az egyesületekhez intézett megkere­
sése megérdemli, hogy iparosaink és keres­
kedőink s egyesületeink a felhívásban foglal­
takat megszívleljék. Iparosainkra hárul első 
sorban a feladat, hogy készítményeiknek a 
vásárló közönséget megnyerjék. E nélkül a 
társadalom mozgalma sikert nem érhet el.

Az ipartestület elnöksége e tekintetben 
meg is tette kötelességét, a midőn a kará­
csonyi vásárban való részvételre az ipartes­
tület tagjait felhívta; iparosainkon van tehát 
a sor, hogy lehetőleg a karácsonyi vásárra 
alkalmas tárgyakat állítsanak ki a vásárra.

Ha tekintetbe vesszük, hogy játék sze­
rekért s egyébb ajándék tárgyakért a kará­
csonyi ünnepek alkalmával mily rengeteg 
összeg megy ki külföldre, de különösen 
Ausztriába, haszontalan silány tárgyakért, 
akkor nem szabad csodálkoznunk azon, hogy 
ez az ország folyton szegényebb lesz.

Ámde iparosainknak lehetőleg azon is 
rajta kell lenniük, hogy készítményeik anyaga 
is hazai gyártmány vagy termék legyen. 
Szóval a karácsonyi vásárra bocsátott készít­
ményeiket is hazai termékekből állítsák elő.

Nagyon természetes, hogy a vásárló és 
fogyasztó közönségnek a feladata az, hogy 
a magyar ipari készítményeket vásárolja meg 
s ne adja ki a pénzt idegen árukért és gyárt­
mányokért. Mert, ha a társadalom közönyösen 
nézi az iparpártolási mozgalmat s mit sem 
törődik saját iparunkkal, akkor csakugyan 
hiába várjuk a magyar ipar fellendülését és 
az ország boldogulását.

A karácsonyi vásár bizonyítékát fogja 
nyújtani, mennyire mozdítják elő maguk az 
iparosok a hazai ipar fejlődését s mily mér­
tékben van meg a magyar társadalomban 
a magyar ipar iránt az érdeklődés. A kará­
csonyi vásár e tekintetben nagyon sok tanú­
ságot fog szolgáltatni. Mi mindenesetre éber 
figyelemmel fogjuk ezt kisérni s tapasztalata­
inkat ismertetjük.

Igen hasznos szolgálatot tehetne a M. 
V. E. a magyar ipar érdekében, ha valamely 
módon megismertetné a nagy közönséggel, 
hogy melyek azok az ipari készítmények, a 
melyek idehaza állíttatnak elő, mert ma bi­
zony a közönség alig ismeri a magyar ipari 
tárgyakat; igen fontos volna azt is tudni, 
kik azok az iparosok a kik hazai termékek 
feldolgozásával foglalkoznak.

E tekintetben a hazafias sajtó is szi- 
vessen segédkezet nyújt. Eddig úgy tapasztal­
tuk, hogy a M. V. E. működését nem jutatja 
eléggé a sajtó tudomására. Városunknak a ma­
gyar iparpártolására vonatkozó határozata sze­
rint ugyan a sajtó képviselői is bevonandók a 
bizottságba, azonban máig sem történt meg.

De hisszük, hogy városunk iparosai, keres­
kedői és a társadalom közremunkálása az 
itteni kárácsonyi vásár sikerét biztosítani fogja.

vadgalamb bugásán ott nevelte föl az édes­
anyja, aki külömben rég elment szegény ama 
másvilági ösmeretlen erdőkbe .... Es Így 
Panna leányaszszony csak az apjával, az 
üreg Som Gergővel járogatta a Bakonyságot, 
a nagy-vázsonyi uraság csordáját terelgetvén 
egyik dombról a másikra.

De mikor kiótött a ribillió, a labancz 
elterelte ezt a szép csordát Gergő bá' szeme 
elöl örökösen. Som Gergő ekkoron nagy 
bosszúságában beállott kuruez vezetőnek, de 
nem sokra vitte uj hivatalában. A legelső 
csetepaténál egy ostoba labancz-golyúbis a 
tomporába fúródott és nyomorékká tette az 
öreget. így vette át hivatalát Panna. Egy­
részt, hogy bosszút áll a labanezon, másrészt 
hogv valamit szerezzen a konyhára, mert a 
szegény nyomoréknak is csak élnie kellett.

Bottyán apó nagyon megkedvelte Pannát, 
mert nem egy fényes győzelemre segítette 
seregét. Hívta is eleget, kérte is, hogy ma­
radjon a közelében. Szép amnyos sátrat veret 
skofiumos ruhát varrat a számára.

De Panna csak rázta a fejét;
•— Jobb nekem, apó a magam hitvány 

gúnyájában, otthon az édes apám vityillójában.
Erről a vityillóról azonban senki sem 

tudta, hol van, mere van.
Dolgát végezvén mint az erdők félénk 

vadja, tűnt el a sűrűségbe Panna. Ha meg 
szükség volt reá, a tárogató hivó szavára 
jött elő, mindig más irányból. Ha aztán a 
labanezra kellett mennie, fölpattant a paripára, 
mint a legügyesebb kuruez és a sereg élén 
vágtatott előre Bottyán apó oldalán. Szép 
hosszú haja, mint a halál fekete lobogója 
lengett a szellőben .... Két gömbölyű 
arcza kipirult, csengő ezüst hangja beharan­
gozta a visszhangos völgyeket:

— Erre erre . . . utánam kuruezok : ...
És mentek a marezona vitézek utána 

és követték őt száz halálon át a győzelembe.
Csak ama rejtelmes vityilló felé nem 

követhette senki, ej, pedig de sokan szeret­
ték volna.

Különösen Oláh Gccző, a kis tejfölös­

képű viczehadnagy vágyakozott nagyon erre 
a gyönyörű, piros erdei virágra. Hanem hiába 
való volt minden igyekezete, nem boldogult 
Pannával. Nem is igen férkőzhetett úgy a 
közelébe, a hogyan szerette volna, mert a 
leány, ha a táborban volt, mindig Bottyán 
apó mellett tartózkodott. De meg ha szóba 
ált is vele, sehogy sem tudta magát meg­
értetni Gecző vitéz. Két nagy fekete szemét 
csak kerekre nyitotta Panna s a legforróbb 
szerelmi vallomásra is azzal a különös ka- 
czagással felelt, amelyik félig farkas üvölté­
sére, félig a vadgerlicze turbékolására em­
lékeztetett.

Ha Gecző vitéz értett volna az erdő 
hangjaihoz, hát ezt értette volna abból a 
a különösen kaczagásból:

— Hagyj engem békén szép urfi. Mit 
akarsz te tőlem, a szegény ágrul szakadt 
pásztorlánytul. Tudom én mit akarsz, a be­
csületemet. De az drágább nekem, mint ne­
ked a két szemed és azokat is kivájom, ha 
hozzám nyúlsz . . . (Ez volt a farkasüvöltés.)

SÓSKÚTI

(Vasmegye)

forrás a legolcsóbb természetes hazai ásványvíz. “3WS
Páratlan bor viz.

' Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető. Felséges és 
kitűnő üdítő ital úgy magában, mint cognaccal czitrom és gyümölcs- 
nedv kivonattal. — Kapható minden jobb fűszer és ásványvíz 
kereskedésben és a Vendéglősök szikviz szövetkezetében. "3*8
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Hírek.

— Rákóczi ünnep. II. Rákóczi Kerencz 
fejedelem és bujdosó társainak hamvai immár 
itthon vannak. A Nemzet lelkesedéssel fogadta 
a drága hamvakat s öröm ünnepet ül az egész 
ország, ünnepnapokat ül Komárom város 
lakossága is s ünnepi díszben rója le háláját 
a. nemzet dicső nagyjainak emléke iránt. 
Öltsön hát méltó ünnepi (liszt városunk, haza­
fias polgárságunk lobogózza fel házait, nem­
zeti trikolorok lengése hirdesse, hogy magyar 
szív dobog keblünkben. A város polgármestere 
meleg hangú felhívásban kérte fel a város 
polgárságát az ünneplésre. E hó 28-án ma 
az összes felekezetek templomában hálaadó 
ünnepi istenititiszteletck lesznek az ág. ev. 
egyház kivételével, a hol jövő vasárnap 
tartják meg a hálaadó isteni tiszteletet. A 
komáromi küzégi iskola tanító testületé 29-én 
9 órakor a nap emlékére iskola ünnepélyt 
tart. A r. kath. fiúiskola és az apácza zárda 
növendékei a kath. legényegylet helyiségében I 
ugyancsak d. c. 9 órakor tartja meg az 
ünnepélyt. A polgári fin iskola „Ifjúsági Ön­
képző kör„-e pedig d. e. 10 órakor a Kollégium 
nagytermében tartja meg a Rákóczi ünnepélyt 
amelyen az érdeklődő szülőket és a tanügy 
barátait szivessen látja. Az ünnepély tárgy- 
sorozata a következő : 1. Himnusz. Éneklik 
a jelenlevők. 2. Elnöki megnyitó. 3. Kurucz 
nóták. Éneklik többen. 4. Ünnepi beszéd. 
Tartja Czéh István igaztó. 5. Rákóczi harangja. 
Szavalja Tóth Imre IV. oszt. tan. 6. Rákóczi 
gyermekkora és ifjúsága. Felolvassa Tóth 
Dénes III. oszt. tan. 7. Kurucz nóták. Ének­
lik többen. 8. Rákóczi harczai és bujdosása. 
Felolvassa, Hajóssy László IV. oszt. tan. 9. 
Rákóczi Rodostón, Szavalja Winter Béla IV. 
oszt. tan. 10. Rákóczi induló. Énekli az 
ifjúsági énekkar. 11. Elnöki zárszó. 12. Szó­
zat. Éneklik a jelenlevők.

— Hogy ál! a fogymnasium ügye. A
főgymnasiumjügyének legcsekélyebb mozanata 
vagy késlekedése is aggodalmat szül váro­
sunk közönségénél, de magunk is éber sze­
mekkel kisérjük annak fejleményeit. Ezért

utánna jártunk a dolognak, hogy ez idő 
szerint hogyan áll a fogymnasium ügye ? 
Annyit közölhetünk tehát, hogy a fogym­
nasium terveit, melyeket szeptember első 
felében a közgyűlés által kiküldött bizottság 
megvizsgált és a főapáthoz átküldött, — 
mint azt meg is irtuk — a főapát átvizsgálta 
s észrevételeivel, melyek különösen a tan­
termek elhelyezésére, folyosókra stb. voatkoz- 
nak, egyenessen elküldöíte Herczcg Zsigmond 
építésznek az észrevételek figyelembe 
vétele és a terv megfelelő módosítása 
végett. Erről e hó elején értesítette a 
város polgármesterét. A polgármester és a 
bizottság kötelessége most sürgetni az épít­
kezést s egész erővel rajta lenni, hogy mi­
előbb megkezdessék legalább a telek rendbe­
hozatala a régi női kórház épületének lebon­
tásával s a szükséges többi munkálatokkal. 
Ezeket még most kellene elvégezni, hogy 
az építés kora tavasszal megkezdhető legyen. 
A polgárság fokozott érdeklődéssel kíséri és 
várja a terv megvalósítását.

— Uj ügyvéd. Szabó Kálmán dr. ügy- 
védjdlölt, a jogászvilágnak tehetséges s tár­
sadalmi életünknek köztiszteletben álló tagja 
a Függetlenségi pártnak egyik tevékeny vezére, 
a Függetlenségi kör jegyzője s a hírlap­
irodalomnak jeles tollú munkása a budapesti 
ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi 
vizsgát a napokban kitűnő sikerrel letette. Az 
uj ügyvéd irodáját a Magyar-utcza 5. sz. a. 
nyitja meg. Igaz szívből gratulálunk az ügy­
védi kar uj tagjának.

— A gymnasium Rákóczi ünnepe. A
komáromi szt. Benedekrendi gimnázium 29-én, 
hétfőn d. e. 9 órakor az intézet tornatermé­
ben iskolai ünnepéllyel áldozik a visszatérő 
hősök emlékének. Műsor: 1. Himnusz. 2. 
Rákókóczi. Szav. Ghyczy, Vaskó, Zsidek IV. 
o. t. 3. Kurucz nóta. Vonós ötös Molecz 

1 ivadar átírásában. Előadják: Steingaszner 
P. 1., Pollák R. II., Altman L. III., Hajagos 
L. III., Steingaszner J. IV. o. t. 4. Ünnepi 
beszéd. Mondja Vidóczi A. tanár. 5. Rákóczi 
kesergője, Énekkar. 6. Bujdosó Rákóczi. Szav.
Vizkelethy Ili. o. t. 7. A bujdosó. Szav. 
Nemesszeghy II. o. t. 8. Szózat. Énekli az 
Énekkar.

Mert van nekem már hozzám illő párom. 
Nincs ilyen szép czifra ruhája, mint neked, 
de van olyan jó vitéz, mint te, és nincs 
álnokság a szivében. Ott fújja a trombitát 
valahol messze a fejedelem táborában, oh mi 
szépen fújja .... Majd vissza jön egyszer, 
majd visszatér oda a kis vityillóba. Addig 
üres lesz a helye, úgy fogadtam. De még 
férfiláb sem lépi át a küszöböt. Majd vissza­
tér Jancsi, megígérte. Messzire megfujja már 
a trombitáját: trala-la . . . jövök már ... és 
én elébe szaladok hegyen, völgyön tüskön- 
bokron át a szivemmel, a tiszta igaz szerel­
memmel . . . (Ez volt a gerliezebugás).

De Gecző urfi mindezt nem értette. A 
baj társai is hiába intették :

— Nem anyától lett az, rózsafán ter­
mett az, vadrózsafán . . . Hagy békét annak, 
Gecző, vad leány az.

— Ha vad majd megszelídítem ! — 
hetvenkedett Gecző és most már csak azért 
nem engedett.

Egy szép holdvilágos esteien aztán vak­
merő elhatározással Panna után osont, amikor 
az szokása szerint neki vágott a rengetegnek.

Másnap reggel melegen kelt a nap a 
kuruezokra. Nagy labancz-csapat bukkant elő 
a Somlyó háta mögül s egyenest a kuruez- 
tábor felé vette útját. Bottyán apó riadót 
fuvatott, s csatarendbe állitá seregét. Mindenki 
helyén volt, csak Oláh Geczőt, a kis viczc- 
hadnagyot keresték, szólongatták hiába.

Panna után is háromszor kiáltott be a 
rengetegbe a tárogató, holott máskor az első 
hívásra ott termett. A harmadik hívásra, az 
utolsó pillanatban megjelent a vad leány. 
Kuszáit hajjal, dúlt ábrázattal, hallotthalvány 
arczczal jött s a ruhája csuronvér volt. De 
már akkor fölharsant a „rajta kurucz!" és 
nem volt idő kérdezgetni, hogy kinek a vére 
az ott ....

— Egyházi előléptetések. A király az 
esztergomi főkáptalanban Blümelhuber Ferenc 
dr. olvasó kanonoknak a nagyprépostságra, 
Szilágyi Ferencz éneklő kanonoknak az olvasó 
Rajner Lajos dr, fölszentelt püspöknek, őrka­
nonoknak az éneklő, Csernoch János dr. fő­
székesegyházi főesperesnek a őrkanonok- 
ságra, Graeffel János barsi föesperesnek a 
főszékesegyházi, Bogisich Mihály választott 
püspök és első mesterkanonoknak a barsi 
főesperességre való fokozatos előléptetését 
jóváhagyta, az ekként megüresedő utolsó 
mesterkanonokságot pedig Andor György dr. 
hercegprimási irodaigazgatónak adományozta.

—, Tudorrá avatás. Bárányáig József 
drt. a „Csallóközi Lapok“ felelős szerkesztőjét 
s lapunknak is kedvelt munkatársát, a kolozs­
vári tudomány egyetem tanácsa az elmúlt 
szombaton az államtudományok tudorává 
avatta. Őszinte szívből, kollegiális barátsággal 
üdvözöljük.

— A Dalegyesület köréből. A dalegye­
sület választmánya csütörtökön Zsindely 
I’ erencz elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen 
elhatározta, hogy az 1907. augusztusában 
tartandó országos dalersenyen részt vesz, a 
kirándulás anyagi támogatására a helyi pénz­
intézeteket és a városi törvévyhatóságot felkéri 
és erre a czélra hangversenyeket, műkedvelő 
előadásokat rendez. A választmány a Dal­
egyesület házánál megüresedett kertészi állást 
is betöltötte és megállapította a november 17. 
rendezendő hangverseny műsotát. A Dalegye­
sület működő kara hétfőn este Molecz Tivadar 
karnagy hívására szép számmal gyűlt egybe, 
ez alkalommal Zsindely Ferencz hely. elnök 
szép szavakban buzdította a kart az egri 
kiránduláson való részvételre, hivatkozván 
az egyesület dicsőséges múltjára; reményét 
fejezte ki, hogy a jelen alkalmat is megragadja 
babérai gyarapítására. Alapi Gyula pénztáros 
tolmácsolva Hevesi Bernát üdvözletét, meleg 
szavakban támogatta az elnök felszólalását, 
mire a működő kar magáévá tette az egri 
dalversenyre való kirándulás eszméjét. A no­
vember 17-iki hangversenyre a próbák seré­
nyen folynak és a vegyeskar is megkezdte 
próbáit.

A bsnezés rend névtára. Megjelent 
a pannonhalmi szent Benedek-rend névtára 
az 190(3—1907. évre. A rend feje dr Fehér 
Ipoly v. b. t. t., főapát. Az évkönyv szere­
tettel nyilvántartja Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimast, mint a ki a rendből magasabb 
méltóságra emelkedett, továbbá dr. Kohl 
Medard püspököt. A rend perjele Hajdú Tibor 
dr., főapáti helyettes Borbély Kornél, alperjel 
Márocz Emílián, a novicziusok mestere 
Ruzsicska Aurél, a központi könyvtár őre dr. 
Erdélyi László, a rendi levéltár őre Sörös 
Pongrácz. A rend apátjai Halbik Cziprián 
tihanyi, Wagner Lőrincz dömölki, Krollcr 
Miksa zalavári és l'rancsics Norbert bakony- 
béli. A központi főjószágkormányzó Vojnits 
Döme. I itkar dr. Helyei Modeszt. Jószág- 
kormányzók : X ojnits Döme, Ollinger Alkuin 
Bierhaer Lipót, Horváth Bálint, Osztovics 
Gellert, Bálint Venant. és dr. Kareos Celcsztin. 
A rendnek három főgimnáziuma van, az 
esztergomi, győri és soproni s három kis- 
gimnáziuma, a komáromi, kőszegi és pápai ; 
plébániája 25. A rend tagjainak száma 19o’ 
kik közül a hittudományok doktora 8, a böl­
cselet doktora 20, a tanítás terén működik 
9o, növendék 40. A rend iskoláiban 1829 
tanuló van. A kegyuraság alá tartozik 35 
község, temploma és kápolnája összcsscn 
44 van.
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A kocsi sósfürdö.
— Vármegyénk közgazdasági fejlődése. —

Komárom vármegye is a haladás és 
fejlődés sodrába jut; egy nagy jelentőségű 
kulturális és közgazdasági intézménnyel s 
iparteleppel fog gyarapodni. Várpalotai Palotay 
Rezső és várpalotai Palotay Ödön, megvették 
Lézert Kálmán és Grössinger vármegyénk 
birtokosaitól a kocsi késéiüviztelepet és hozzá 
megvásárolták a kocsi kisbirtokosoktól a sós­
tói dűlőben a tömördi határig terjedő, mintegy 
100 holdnyi földterületet, melyen egy nagy 
szabású gyógyfürdőt és ásványviztelepet fog­
nak létesíteni. Örömmel vesszük ezt a hirt, 
mert hisz ismeretes Palotay urak szakértelme, 
szorgalma, vasakarattal párosult erélye. A 
rendelkezésükre álló nagy tőke képessé teszi 
őket arra, hogy a kocsi források helyén egy 
európai színvonalon álló sós fürdőt létesítse­
nek, bizonyságát adták ennek a tulajdonukat 
képező budai Szt. Lukácsfürdővel is, melyet 
az ország egyik legszebb fürdőjévé fejlesztet­
tek. Minden képességük meg van tehát arra, 
hogy ily közgazdasági és közegészségi intéz­
ménnyel gyarapítsák hazai vállatainkat.

Komoly jelentőséget kell ennek tulajdo­
nítanunk éppen abban az időben, amikor az

iparfejlesztési akczió az egész országban szé­
les alapokon készül. A fürdő felállítása újabb 
bizonyítéka lesz vármegyénkben annak, hogy 
nemcsak külföldi, hanem magyar vállalkozók 
is létesíthetnek magyar tőkével nagy ipar- 
vállalatot.

Közgazdasági érdekeink szempontjából 
felette fontos kérdés az, hogy iparvállalataink 
létesítésénél elsősorban hazai tőke nyerjen 
elhelyezést.

A kocsi sósfürdő egyes részleteit kör­
vonalaiban már ezúttal ismertetjük, hogy 
közönségünket a létesítendő újabb intézményre 
nézve tájékoztassuk.

A fürdő természetesen a kor igényeinek 
j megfelelően fog kiépülni. Egy nagy szállodá­

nak és egy nagy fürdőháznak az építésére a 
tervrajzok már elkészültek. E két épületet 
vasoszlopos fedett sétány fogja összekötni és 
fedett sétányok fognak vezetni az ivó kutak­
hoz is. A szállodában lesz étterem, kávéház 
és 80 lakó szoba. A fürdőházban lesz 30 
fürdő szoba és az orvosi-rendelő helyiség.

A tömördi erdő árnyékos sétányokat 
fog nyújtani.

A közlekedésről két irányban gondosko­
dik a vállalat és pedig : Kocsból Komáromba 
és Kocsból—Tatára, hova automobil-omnibu­

szok és automobil.teherkocsik fognak közle­
kedni a mint azonban idővel a vállalat fejlő­
dése lehetővé fogja tenni egy vasúti szárny­
vonal kiépítése is tervbe van véve.

A kocsi kisbirtokosok a gyógytelep 
czéljaira szolgáló területet képező földjeiket 
már most magas áron értékesíthették. A gyógy 
fürdő felállításával pedig számos munkáskéz 
fog itt kenyérkereső foglalkozást találni, de 
mindenek felett számos gazdag és szegény 
nő, gyermek és férfi-beteg fogja itt egészsé­
gét helyre állíthatni.

A népnek kétségkívül uj kereset forrásai 
nyílnak, a közforgalom növekedése újabb 
pénzforgalmat idéz elő, a mi vármegyénk 
közgazdasági és ipari fejlődésére csak jó 
hatást gyakorol.

De hazai fürdőink fejlődése tekintetéből 
is figyelmet érdemel a kocsi források kihasz­
nálása, a melyek rendkívül nagy gyógyerejű 
ásvány-tartalommal bírnak.

Csak helyeselni tudjuk, hogy Lózerth 
Kálmán, vármegyénk közéletének e tekintélyes 
férfia a fürdő közgazdasági előnyeit felismerve 
a forrásokat hazai vállalat kezébe bocsátotta.

A gyógyfürdő telepen építendő fürdő- 
ház vázlatrajzát itt mutatjuk be:
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A kocsi «ósfiirdŐH építendő fiirdőház tervezete.

— Reformátió ünnepe. A Komáromi 
cv. ref. Ifjúsági Egyesület a refornátió emlé­
kezetének kegyeletes ünnepét e hó 31-én 
este a kollégium nagytermében tartja meg. 
Az ünnepély főpontja Forgács Gyula buda­
pesti ref. miss, lelkésznek ünnepi beszéde 
leen. Rendezése küriil Vargha Sándor hit­
oktató s. lelkész az egyesület lelkes titkára 
fáradozik.

— Eljegyzés. Pongrátz Erzsébet kis­
asszonyt, Pongrátz Sándor jó nevűiparo­
sunk kedves nővérét Kordes József buda­
pesti tekintélyes hentes iparos a napokban 
eljegyezte. Őszinte szívből sok Szerencset 
kívánunk a boldog jegyeseknek'

— Ifjúsági élet. A Komáromi Igán s 
Ifjúság Önképző egyesülete serényen munkál­
kodik az egyesületi és társadalmi élet ébren­

tartásán. Fülöp Zsigmond elnöklete alatt e 
hó 17-én tartott választmányi (illésén meg­
állapította működésének programját, mely a 
szórakozásnak és önképzésnek munkáját, 
öleli fel, a melynek során az Uránia tudo­
mányos színház vidéki ismeretterjesztő fel­
olvasásait óhajtja bemutatni. Az e tekintetben 
szükséges intézkedésekkel Biró Gyula polg. 
iskolai tanítót bízta meg. A jövő hó folyamán 
Rákóczi emlékünnepélyt rendez, melynek 
jövedelmét fele részben a Rákóczi szobor 
szobor alap javára fogja fordítani. Az ünne­
péh' rendezésére Gruber Lörincz c. titkárt 
küldte ki. Ugyancsak megtartja az egyesület 
a tél folyamán szokásos felolvasó estélyeket :s.

Társas estély. Mint már hírül adtuk, 
a Vendéglősek Ipartársulatainak szikviz elő­
állító szövetkezete felalavatása alkalmával

kapcsolatban a győri vendéglősök szikviz 
szövetkezet igazgatóságának tiszteletére, a 
szövetkezet megalakítása körül nyújtott hasz­
nos szolgálatok elismeréséül halvacsorával 
egybe kötött társas estélyt rendez. Az estély 
november 6-án Maitz Rezső vigadójának eme­
leti nagytermében fog megtartatni, a melyre 
az igazgatóság Szász József városunk ország- 
gyűlési képviselőjét, a győri vendég] sök szik- 
viz-gyárának igazgatóját, a gyűri ver-Jég! "-sök 
elnökét, ilj. Haggenmacher Henrik sórgyárost, 
Hazslinszky budapesti gyógyszc: gyárost
és a sóskúti forrás igazgatóját meghívta. A 
lakomán a vendéglősök ipzríasv.tlatának 
tagjai és a szövetkezet részvényesei vesznek 
résyt, a mire nézve az igazgatóság aláírási 
ivet szintén kibocsátotta.
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— Gyász. Mélyen megrendítő gyász érte 
a Bocz családot Özv. Fuhrmann Ferenczné 
szül. Bocz Francziska úrasszonynak e hó 
20-án í)0 éves korában, rövid szenvedés után 
történt elhunytéval. A ritka magas kort ért 
úrnő halála városszerte őszinte részvétet kel­
tett. A boldogult hült tetemeit e hó 22-én 
nagy gyászpompával helyezték örök nyuga­
lomra a rom. kath. sírkertben levő családi 
sírboltba. A tisztes matrónát nagy gyásztisz- 
tességtevő közönség kisérte el örök nyughe­
lyére. Halálát nagy számú rokonság, számos 
unoka, köztük Biró Gyula polgári iskolai 
tanító is gyászolják. Áldás és béke lengjen 
hamvai felett.

Társulati közgyűlés. Kálmán Rudolf 
fiiapán, mint az alsó csallóközi és csilizközi 
ármentesitő és belvizlevezető társulat elnöke 
a társulat tagjait november 6-án délelőtt 9 
órakor Komáromban a vármegyeház nagy­
termében tartandó közgyűlésre hívta össze. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Választmány jelentése 
az 1006. évi zárszámadásokról s a számadó­
nak a felmentvény megadása. 2. Az 1907. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 3. A társulat 
uj alapszabályainak és a védelmi szabályza­
tának letárgyalása. 4. A választmány javaslata 
a társulati alkalmazottak létszámának meg­
állapítása iránt. 5. Szám- és leltárvizsgáló 
bizottság választása. 6. A választmány javas­
lata, Pesti Hazai Első Takarékpénztár egyesü­
letnél^ 1895. évben felvett kölcsön konvertálása 
tárgyában. Az alapszabályok 9. §-a értelmében 
szavazatra jogosultak mindazok, kik 100 hold 
tulajdonosai, a kisebb területek birtokosai 
pedig küzségenkint csoportosítva gyakorolják 
jogaikat a már kiadott szavazati lapokon 
foglalt utasítás szerint megbízottjaik által.

— Hyrnen. Eicheimbaum Márton a 
Fraklin társulat tisztviselője Budapestről 
eljegyezte '1 omaschojf Esztike kisasszonyt a 
Grűnhut család nevelt leányát, Erzsébetfal- 
váról.

— Államsegély a háziiparnak. A föld- 
mivelési miniszter a Komáromvármegyei Gaz­
dasági Egyesületnek 1000 korona államsegélyt 
adományozott Szentpéter, Császár és Nemes- 
ócsa községben rendezendő téli háziipar tan­
folyamok czéljaira.

Halálozás. Részvéttel emlékezünk 
meg egy tekintélyes kereskedő polgártársunk 
Uhunytáról. Steiner Illés komáromi borkeres­
kedő e 24-én 71 éves korában hosszas szen- 
x edés után elhalálozott. A boldogult temetése 
e hó 25-én nagy részvét mellett ment végbe. 
Elhunytét szerető hitvese szül: Lichtschein 
N,na, gyermekei, unokái es nagy számú ro­
konság gyászolják. Nyugodjék békében.

— Festömunkások tánczmulatsága. A 
magyarországi festőmunkások komáromi cso­
portjának tánczmulatsága szépen folyt le a 
múlt vasárnap Maitz Rezső vigadójának nagy- 
te: mében. Élénk mozgalom s vidám hangulat 
jellemezte a mulatságot, a melyen a fiatalság 
s a hölgyek is nagyszámban vettek részt. A 
rendezőség mindent elkövetett, hogy kedvessé 
tegye a mulatságot s fáradozása nem is volt 
hmba való. Igen mulatságos volt az ajándé­
kokkal kapcsolatos levelezőlapok vásárlásával 
való versenye. A tánczból is mindenki ki 
\ ette í észét, a mely a legjobb hangulatban 
csaknem virradtig tartott.

— Értekezlet a sertéshizlaló érdekében.
A sertéshizlaló felállításának eszméje, a mely­
ről a múlt számunkban említést tettünk, köz- 
tetszéssel találkozott x'árosunkban s általános 
érdeklődést, keltett Az eszme megvalósításán 
hogy Komáromban szövetkezeti alapon sertés- 
hizlaló állítassák fel, Prantner Lipót, a vendég­
lősök szövetkezetének elnöke nagy buzga­
lommal fáradozik és e czélból a komáromi 
hentes és mészáros iparosokat értekezletre 
hívta össze. Az értekezlet e hé 28-án vasárnap 
délután 2 órak'or a Vendéglősök szikvizgyári 
szövetkezetének tanácstermében fog megtar­
tatni, a melyen a meghivottakon kívül az 
érdeklődőket is szívesen látják a mozgalom 
kezdeményezői.

— Munkára fel! és egyéb versek Su-
rányi Ernő újabban öszegyüjtött vetseire e 
czimen most bocsátotta ki előfizetési felhí­
vását. A verses könyv finom papíron csinos 
kiállításban deczember hóban Tranke Pál 
budapesti ezég bizományában jelenik meg. 
Ara angol vászonkötésben 2 korona. Az elő­
fizetési dijak Burányi Ernő Vármegye-u. 55 
sz. czimére küldhetők.

— Hogyan lehet olcsón vállalkozni ? 
Nem volt eredménytelen e czim alatt lapunk 
múlt számában tett felszólalásunk. Megírtuk 
ugyanis hogy a törvényszéki palota tatarozás! 
munkálatainál Neumann vállalkozó hogyan 
akarta olcsó vállalkozását magára nézve 
nyereségessé tenni A törvényszéki palotában 
szükséges mázolómunkát, a mi a szakértők 
nyilatkozata szerint 4500-5000 koronába kerül, 
Neumann 2300 koronáért elválalta s kétszeri 
festés és fényezésre szerződésileg kötelezte 
magát, azután a munkát egyszeri festéssel 
1100 koronáért kiadta egy mázolónak, igy 
akarván-1200 kt. nyerni és az államot kiját­
szani. A törvényszék elnöke azonban érdek­
lődött a munka iránt, s mikor látta hogy a 
többszöri festés elmarad, szóvá tette, ez a 
munka ellenőrzésével megbízott Dietz Miklós 
kir. mérnöknek is tudomására jutott, a ki 
ekkor odament s ráförmedt amázolóra, majd 
Neuman vállalkozónak is szólt, a ki tovább 
a mázolóra támadt azzal: „hogy lehet egy 
zsidó ilyen szamár“, de egyebet nem tett, 
Dietz Miklós mérnök tudomásunk szerint 
hetekig szintén nem intézkedett, hogy a \'ál- 
lalkozó szerződési kötelezettségét teljesítse, 
erre nézve nem történt semmi. Csak mikor 
mi nyilvánosságra hoztuk a dolgot x'ették cl 
Neumann vállalkozótól a munkát s adták ki 
egy mázólónak. így derült ki mily műveletek 
folynak az állami vállalkozásoknál s miként 
teljesitik az ellenőrzésre hivatott közegek is 
kötelességüket, és hogyan állják útját a 
tisztességes iparosok vállalkozásának. Ezzel 
különben meg van oldva az kérdés is, hogvan 
lehet 5000 koronába kerülő munkának 2300 
K. árban való vállalkozása mellett 1200 ko­
ronát nyerni, ha a dolgot nyilvánosságra nem 
hozzuk.

— Harcz rendőrség és csavargók között.
Egy kis balkáni háborúnak is beillett volna 
az a esete paté a mi egy csapat csavargó és 
a, rendőrség között pénteken este a malom­
révnél végbe ment. Egy csapat csavargó 
lézengett ugyanis a malomrév-ház körül, 
egyikük nem találván egyébb mulatságot a 
révház tetejét feszegette, a mit a felső duna- 
soron állomásozó rendőr őrszem látva rá szólt,
A suhanezoknak sem kellett több, Varga János 
és egyik társa kivált a csapatból s neki ron­
tottak Végh Mihály rendőrnek és megkez­
dődött köztük a dulakodás, később oda 
érkezett Radványi János rendőr is, majd egy 
katona őrség, de azért a rendőröket Varga 
János tovább ütlegelte ; a katona őrség körül 
fogta a verekedőket s kedélyesen nézte a 
csatát. A rendőrséget tehát katonai asistencia 
mellett verték el. A verekedés a közönség 
legnagyobb megbotránkozása mellett folyt 
mígnem megkötözték Vargát és a rendőrségre 
bevitték. Ilyesmi csak a rendőrök erélyes 
fellépésének hiánya folytán történhetik meg. 
Végre , is ez a rendőr tekintélyét szállítja te 
s gyámoltalanságáról ad bizonyságot. A 
támadásokkal szemben nem szabad gyengén 
viselkednie a rendőrnek, mert hogy tudja 
akkor az ilyen elemektől megvédeni a békés 
polgárokat is. A közbiztonság érdeke csak­
ugyan megköveteli ezek után, hogy a vesze­
delmes elemektől megtisztítsa a rendőrség a 
várost. Varga Jánost tegnap a kapitányság 
kihallgatta s szabadon bocsátotta. A vádlott 
azzal védekezett, hogy részeg volt.

Korcsmái virtus. Szomorúan vég­
ződött Pálinkás János szentpéteri lakosra a 
korcsmái mulatozás a múlt héten. Balogh 
Dávid ottani korcsmájában többek társaságá­
ban jól eliddogált, végre is összekaptak és 
társai oly alaposan elverték, hogy súlyos se­
beivel az itteni közkórházba kellett beszállítani.

— Hamis pénzek. Jó lesz vigyázni, 
kivált a tömeges befizetéseknél mert csak úgy 
hemzseg a hamis ezüst én aranypénz is. Ä 
postahivatalokhoz befolyó pénzekben nagyon 
sok hamis ezüst egykoronást és kétkoronást 
találnak, úgy, hogy a kereskedelmi miniszter 
szigorú leiratban figyelmeztette a postákat, 
hogy a pénz elfogadásánál nagyobb óvatos­
ságot tanúsítsanak. Ezen eztistpénzhamisit- 
ványolc tompa hangjukról könnyen fülismer- 
hetők. Furfangosabb azonban az aranypénzek 
hamisítása. Ezeket élükön megfúrják, az 
aranyat belülről por alakban kiszedik és a 
lyukat betömik.

- Felülfizeíósek. A magyarországi festő­
munkások szövetségének helybeli csoportja 
áltál f. hó 21-én rendezett tánczmulatságon 
felülfizetni szíveskedtek Tomsits Mihály, Hirsch 
és 1’first, N. N. 10—10 K Ackerman Géza, 
Gold Benő 6—(j K Lővinger Lajos 5 K 
Scheiner József 4 K Brandeisz Károly 3 K 
Szón tag Antal Tata, Rozs Lajosné, Poliak 
Lázár, Prodovszky Béla 2—2 K Auckszner 
Antal, Szilt Mihály, Wályi Lajos, Lachner 
Sándor, Beke Pálné, Sárkány Lajosné 1 — 1 
í\, mely szives felűlfizetésekért ezúton is 
köszönetét mond a Rendezőség.

— Kirabolt kereskedő. Sternberg Áron 
jádi lakos kereskedő e hó 18-án ugyancsak 
megjárta Ó-Szőnyön. Becsipett állapotban az 
egyik korcsma udvarán lefeküdt s elaludt, 
mikor pedig reggel felébredt akkor vette észre, 
hogy czudarul elverték és zsebéből 400 ko­
rona körüli kész pénzét s aprólékos holmiját 
elrabolták. A súlyosan megsebesített embert 
az Emberszeretet közkórházban ápolják.

Huszpnegyezö kamaszok. A rendőrség 
vasárnap az Osz-utczai térségen egy dolog­
kerülő kamaszokból és gyermekekből álló 
társaságot lepett meg a mint csúf káromkodá­
sokkal fűszerezve kártyáztak. A huszonegyező 
banda nehány tagja elfutott, a kamaszok 
egyrésze azonban ott maradt és hetykén is­
merte be a kártyázást. Ezek a kamaszok 
magukhoz csábítják az iskolás gyermekeket 
s roszra csábítják. Kívánatos volna hogy az 
ilyen erkölcsi züllést meggátolja a rendőrség 
és nagyobb figyelemmel kisérje a dologkerülő 
suhanezokat.

— Szerencsétlen napszámos. Juhász 
János komáromi lakos napszámost szerdán 
délután végzetes szerencsétlenség érte. Büschitz 
Mórnak a városmajor előtti fatelepéről többen 
egy nagy fenyőszálat eresztettek le a Dunára, 
Juhász a fenyő mellett ment, miközben a fa 
hirtelen rá gördült s ballábát bokában eltörte. 
A szerencsétlen ember lábtörése felette ve­
szélyes. A kórházban ápolják.

— A M. V. E. működése. A Magyar
Védő Egyesület komáromi fiókja zajtalanul, 
de serényen dolgozik. Legújabban a hetényi 
háziipar ügyében fejt ki dicséretes tevékeny­
séget. Ebben az ügyben Borcsiczky Béláné, 
Merle Béláné, Schlosser Hermin urhölgyek a 
napokban Hetényen jártak, hol Zeke Imre kir. 
iparfelügyelő is megfordult. Kedden délután a 
M. V. E. erre kiküldött bizottsága ülést 
tartott, melyen Karcsay Lászlónő elnökölt. A 
bizottságnak Zeke Imre iparfelügyelő beszámolt 
a hetényi háziipar érdekében tett tanulmányairól 
és előadta, hogy a fővárosi nagy nőidivatáru 
czégekkel érintkezésbe lépett a munka fejlesz­
tése érdekében. A bizottság köszönettel vette 
és figyelemmel halgatta az előadást, melyhez 
Schlosser Hermin ügyvezető elnök, Burghart 
Adél titkár és Konkoly Mariska pénztáros 
szóltak. Az ülés elhatározta, hogy a hetényi 
házi iparnak a fővárosban állandó piaczot 
létesít és vállalt munkát hetényi megbízottja 
utján osztja ki, hogy a házi iparral foglal­
kozóknak minél nagyobb keresetet biztosítson. 
Itt említjük fel, hogy a karácsonyi vásár 
érdekében serényen folynak az előkészületek ; 
hetényi munkák kiállítására 200 koronát 
szavazott meg a bizottság előlegül. — AM.
V. E. kötelékébe Fáy Istvánná urhülgy ivén 
Stein Félixné úrasszony lépett be pártoló tagul.

!f-
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— Késelö lakótárs. Hogy milyen isten 
verése a rósz lakótárs arról keserves tapasz­
talatot szerzett Subcrt Jánosné komáromi 
lakos. Hétfőn összepörölt Éesi Péter lakótár­
sával, a ki egy bőrvágó késsel úgy hátba 
szúrta, hogy a közkórházba kellett szállítani. 
A késelő lakótárs ellen a rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

" Cziczák. Szőrme Boák minden 
kivitelben óriási választék -— mesés olcsó 
árakért kapható. KRAUSZ SAMU Blousáru- 
házában, Baross-utcza (i. ugyanott sirkoszoruk 
nagy választékban rendkivüíi előnyö árakért.

— Esküdtek névsora. A negyedévi 
ülésszak esküdtei a napokban sorsoltattak ki 
a kir. törvénysyéknél. A rendes esküdtek 
névsora a következő: Hander Gáspár ács­
mester, Kiss Gyula dr. ügyvéd, Trojkó György 
ügvéd Tata, Mohácsy János ügyvéd, Szulacsik 
Lajos ifj. p. ti. tisztviselő, Nagy Antal föld- 
birtokos Nemesócsa, Brokcs Károly magánzó 
Nagymegyer, Leitner János magánzó Eszter­
gom, Fekete Árpád prim, számvevő Esztergom, 
Krick Aladár jószágigazgató Bábolna, Adler 
Vilmos fakereskedő. Kacz Lajos tanácsnok, 
Bátyai Mihály árv, jegyző, Díetz Miklós kir. 
mérnök, Brüll Manó liszkereskedő, Nádasdy 
Géza gyógyszerész Ujszőny, Neumann Géza 
fakereskedő. Balogh Zsigmond földbirtokos 
Csep, Krausz Dezső kereskedő, Nádor Ignác 
borkereskedő, Barta János p. ti. titkár, Mayer 
Béla gazdatiszt Kisbér, Czuczor István primási 
erdőmester Esztergom, Keresztes Mihály iroda­
tiszt, Fóliák Zsigmond kereskedő, Grünfeld 
Jakab bői kereskedő, Hirány György gazdál­
kodó, Milch Hermann fakereskedő, Berki 
Zsigmood lisztes és Csépi Dani tigpvéd. Pót­
esküdtek : Koczor Gyula üveges, Goldschmid 
Vilmos korcsmáros, Nagy Géza műszerész 
Witausek Károly várni. I. aljegyző, Szántó 
Béla kádár, Óváry Fcrencz magánzó, Vlda 
László kertész, Merle Béla takp. tisztviselő., 
Spitzer Adolf gép és bútorkereskedő és Kincs 
Izidor üveges. Az esküdtszék ülésszaka no­
vember 19-én kszdődikj

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet tartós hashajtó hatása és emlí­
tésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. — Kérjünk 
határozottan Fír mez József keserüvizet.

Felelős szerkesztő : öerinKej’ MiiIhit. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia köny vnyomda

12178. SZ, 

t. k. 1900.

Hirdetmény.
Ap. Szakállos községnek telekkönyvi 

betétei a 188G. XXIX., az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. XVI. t.-czikk értelmében elkészít­
tetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé:

1, hogy mindazok, kik az 188G XXIX. 
t.-czikk lő. és 17. jj-ai alapján •—• ideértve e 
§-oknak az 1889. XXXV111, t.-czikk 5. és U. 
§-aiban és az 1891. XVI. t.-czik 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint 
az 1889 XXXVIII. t.-czikk 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-czikk 15 §. b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathat_ 
ják, e végből törlési keresetüket, azok pedig 
akik valamely tehertétel átvitelének az 1886’ 
XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889" 
XXXVIII. t.-czikk 15. §-a alapján való mellő-- 
zését megtámadni kívánják, e végből kerese­
tüket hat hónap alatt, vagyis az 1907. ápril 
hó 10-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-czikk 16 és 18. §-ainak eseteiben 
— ideértve az utóbbi §-ainak az 1889. XXXVIII. 
t.-czikk 5. és 6 §-aiban foglalt kiegészítését

is — a tényleges birtokos tulajdonjonána- 
bejegyzése ellenében ellentmondással éln* kik 
vánnak Írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1907. évi ápril hó 10-ik napjáig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek tar­
talma által előbb nyert nyitványkönyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik, — ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket 
a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis 1907. évi ápril hó 10-ik napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő elmúlta után a 
betétek tartalmát csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesstésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Ä komáromi kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság 1906. szept. hó 22.

B4Á3,Ó IMRE,
kir. tszéki biró.

SINGER varr<*gép°k
'**■'**■ minden elképzelhető czélra

nemcsak ipari czélokra, hanem az összes 
családi varrásokhoz csakis nálunk kaphatók

Figyeljünk 
arra, hogy a 
vásárlás csakis1 
a mi üzlet- 
helyiségünk­

ben történjék:

Üzletünk 

mind ezen 

czim lapon 

felismerhetők.

Singer Co. varrógég részvénytársaság
Helyi képviselőnk

Pető Ig-nácz
Komárom, Halász-u. 3.

BE LZ
nélkül ne együnk levest.

jókarban levő =

gazdasági

felszerelés
szabadkézből eladó.

WILHE1M SÁNDOR
CSEREN, Komárommegye.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési
li

fÜ! £

Komárom-Ujváros
Igmándi-ut.

Telephon szám
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

05
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Törlesztései kölcsönök!
Van szerencsénk a „Nagyszebeni Földhitelin­

tézet66 képviseletében a t. háztulajdonosok és földbirtokosok 
szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok kedvezőtlen alakulása 
daczára intézetünknél

törlesztései kölcsönök
már lOOO koronától kezdve a legalacsonyabb kamatlábak 
mellett engedélyeztetnek.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki.
Magasabb kamatú kölcsönök illetékmentesen konvertál­

tatnak. — Minden ügy két hét alatt elintéztetik.
Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom
Vármegye-utcza, 345. sz. (Megyeház mellett.)

74-47

r:f

•4ft

.•4*K•474'«
I
i

I «'4

.



... :v; r ■ . - ' if 'E
v.

8. „Komárom és Vidéke“ 43-ik szám.

Üzletáthelyezés#
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
572. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám, Fektor-féle czukrázda 
melló helyeztem át.

Megemlítem, hogy üzletem és műhelyem 
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s így a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
és tunisz függönyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, keztyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben. 
Festek vagy vegyileg tisztitok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér

Milus János,
selyem, kelme festő és vegyitisztitó 

Komárom, Klapka-tér.

MüJiely: Nádor-utcza 112. szám.

Üzletáthelyezés.
Bátorkodom a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztitó műhelyemet, 
Szegfü-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
át, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt szinü ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utcza 
Fiók üzlet: Tata Fürdő-iitcza 130. szám.

féle komáromi képeslap

Kapható a „Pannoniá“-ban Haross-u. 0.

Értesítés.
v an szerencsém a t. közönség szives 

t: somosára nozni, hogy Komáromban, 
Káttor-utcza 31. szám alalt, a mai
kor igényeinek teljesen megfelelő

üveg porczelián és 
lámpa - kereskedést
nyitottam, és ezen czikkekből állandóan nagy 
raktárt tartok.

Különösen figyelmébe ajánlom a t. 
közönségnek saját módszeréi képkeretezésemet, 
mely kivitel tekintetében a legizlésesebb.

!• öczélom a pontos és figyelmes kiszol- 
P'alas, valamint hogy olcsó árak bocsássák 
mmdent a t. vevőim rendelkezésére.

Tisztelettel
iLantos Mároly
üveg- és porczcllán-kereskedo.

TÖRÖK szerencséié ÖRÖK.!
FpIííI mul halaiig! n az a szevcncsCi ,ncl>' biinh/izunk-rUlUilíiUlildTdTIdll nak kedvez. Rövid idő alatt
27 millió koronánál! íöS>I> fizettünk ki
nagyrabeessiít vevőinknek; ezek között két legnagyokk
nyereményt és pedig:

kétszer a nagyjutalmat a 000.000 koronás főnyereményt

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt

ovábbá 5 it 100.000, 3 a SPO.ooo, 3 it SO.ooo, 3 á 70.oo®,
4 ä tSO.ooo. több 50.ooo, l#.ooo, SO.aoo, SS5.ooo, SO.ooo, 
15.000 és ezeken kívül számtalan Ío.ooo, 5.ooo, SB.ooo, *5.ooo,
É.ooo, 5oo koronás és egyébb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencscsorsjegyet,

A most kezdődő 19-ik uj magyar osztálysörsájátékban
135.000 sorsjegyre 63.500 pénznyeremény jut

és összesen Ift miliő 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki. ■
Legnagyobb nyeremény esetleg X?QOO.OOO korona, pH

továbbá 1 jutalom OOO.ooo, 1 nyeremény SOOG.oo®, 1 ä 300.ooo, 2 á loo.ooo,
2 á Oo.ooo, 2 át So.ooo, 2 ái 7«.ooo, 2 át Go.ooo. 1 át So.ooo, 3 át 'Ío.ooo,
3 á 3o.ooo, (j át 35.000, 9 át 30,ooo, 13 át 15,000, 44 át 10.000, korona és még
sok egyébb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
7s eredeti sorsjegy frt —.75. vagy lí. 1.50: 7-t eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 K
iL „ ,, 3. . „ „ 6 ; 7i „ „ 6.—, „ 12 „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az íSsszeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal, de legkésőbb

<»Iy é é v i u ó 4-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak.

T 0 R Ö K A. és Társa-
Sürgönyezim : 

Törökék, Burlapes
Sürgönykzin : 

Törökök, Budapest.Mankhilz IS.-T. SÍO>AI»EÍ«ím\. 
azánk leg’nag’yoM» oszíái.vsorsjátők-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjálók-üzlctci:
Központ: Szervita-tér 3/a. 1. fiók: Váczi-körüt 2/a. II. fiók: Teréz 

körút -Itt. a. III. fiók: JMuzeum-kSrut it fa. =^—

o ti fj
CTCl i v• Dívát o s szabómunkák

[»ols’ái'i ős papiőitönyők, katonai ős effjékb 

™ cgycnruíiák, iiveritik, továbbá minden nemű szakba vágó 

munkák a legszebb kiállítással és pontos kiszolgálás mellett «7 v,v 

készülnek üzletemben. ||r|

:ízfS ííel" külföldi szövetek nagy választéka
áll a közönség rendelkezésére. JtM

’J>1 P 0 N 0 R Ä T Z S k N D 0 R
polgári ős katonai Főrf íszakó,

E Komárom, Vürmegyeliúz mellett.
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